

“萌宠暖人心”猫狗领养活动在五角场万达广场开幕 打造可持续发展的公益领养平台



■记者 沈宇虹

本报讯 近日,由公益组织“上海领养日”举办的“萌宠暖人心”猫狗领养活动在五角场万达广场开幕。当天,共有38只可爱的宠物等待被爱心人士领养,它们都曾是无家可归的流浪猫狗。

“费列罗”“皮蛋”“松果”……曾经被人遗弃的它们如今有了属于自己的名字,期待遇到“主人”,收获一个长久而温暖的家。上海领养日猫狗互助平台

举办的这场领养活动,吸引了众多“爱猫人士”和“爱犬人士”参与。活动现场被划分为猫区和狗区,20只猫咪和18只狗狗安静地待在各自的位置上。它们已经由上海领养日的志愿者们救助喂养了一段时间,在大家的细心照顾下,小家伙们都很干净漂亮,也很有精神。

笼子旁边放着每一只小可爱的基本情况介绍,志愿者在接待市民、解答问题时,也不忘向“铲屎官”们介绍萌宠的情况。有一只叫“费列罗”的小狗,引起了记者的注意。小狗才4个月大,但它不仅不害怕周围的人,还在热情地向每一个路过的市民摇尾巴打招呼。志愿者告诉记者,“费列罗”是在一个工地里被救助发现的,“当时一共有五只小狗,狗妈妈不在了。如果没有及时被救助的话,怕小家伙们很难度过这个冬天。”

“费列罗”是这五只小狗中的老大,由于它的身材、相貌非常好,因此在活动现场“人气爆棚”。据了解,“费列罗”的弟弟妹妹们已经在志愿者的努力下,找到了主人,它也快要被自己的主人领回家了。说到这里,志愿者眼中满是不舍,“虽然不舍得,但还是希望它们遇到一个很好的主人,找到一个安稳的新家。”

据悉,上海领养日互助平台成立于2017年,这个公益组织三年来一直在无偿地救助流浪猫狗。近年来,上海领养日互助平台的志愿者队伍不断壮大。其中有很多成员,都是从单纯的领养人逐渐转变为救助志愿者的。

每救助一只小家伙,背后都需要付出人力物力。志愿者“哈里爸爸”是名老志愿者了,在平常的工作中主要负责帮忙“分流”小动物。他把自己的工作称为“中途之家”,简单来讲,就是负责救助之后到领养之前这段时间内,小动物们的饲养和调教。他不仅要保证小动物的健康,还要让它们学会一些生活规律。

如何确保小家伙们能跟着新主人幸福生活下去?志愿者告诉记者,领养过程并不草率。在把宠物交给新的主人之前,志愿者会进行一到两次“家访”,并和新家的每一位家庭成员进行沟通,了解宠物未来的生活环境,同时也给家庭成员科普科学养宠的知识。“我们做这些都是为了宠物们,要百分之百地保证每一只小可爱都找到一个适合它的主人,得到幸福的生活。”

在活动现场,爱心人士施女士正在填写领养意向表,她希望带回家的是一只叫作“奶茶”的1岁小猫。施女士之前有过养猫的经历,“这只小猫和我非常有眼缘,它很乖很可爱,所以就决定要领养它。”即将带回小猫的她掩不住笑意,“已经迫不及待地要回家给小家伙准备猫窝和猫粮了。”

志愿者玛雅说,“领养作为一种出自爱心的行为,无关金钱和利益。领养把温暖在人与人之间、人与宠物之间传递,是小动物们最好的归宿。”据介绍,上海领养日猫狗互助平台在三年内,已经举办近四十场相关活动。志愿者表示,“我们希望坚持宣传领养代替购买的理念,打造一个时尚可持续的公益领养平台,让流浪动物有个家。”

杨浦区召开双拥模范命名表彰会

(上接第1版)进一步凝聚思想共识,明确工作责任,以更大的决心、更扎实的举措,努力实现全面发展、整体进步。要突出双拥助力改革强军重要作用。聚焦部队前方、前线、前沿,关注军人后路、后院、后代,全面落实拥军优属安置政策,积极维护退役军人合法权益,想方设法为官兵办实事、解难题,更好服务驻区部队练兵备战,让军人成为全社会尊崇的职业,为强军兴军发挥更大的助推作用。要着眼常态化长效形成良好工作机制。紧紧抓住争创全国双拥模范城“十连冠”的契机,进一步形成“党委统一领导、党政军齐抓共管、双拥组织机构统筹协调”的工作格局。积极探索军地双方互提需求、互办实事的“双清单”制度,严密组织年度考核,使各级肩上有责任、工作有压力、落实有成效,努力将全国模范城的金字招牌擦亮。

谢钢指出,要进一步提高政治站位。深入学习贯彻党的十九届五中全会、全国双拥模范城表彰大会精神,深入贯彻落实习近平总书记

记关于双拥工作的重要论述,继承和发扬杨浦双拥工作的优良传统,更加自觉站在“两个大局”的高度,高起点、高标准、高质量地做好双拥工作。要进一步做好服务保障。更充分动员全区上下全心全意支持国防和军队建设,围绕新时代强军目标,聚焦“三前三后”,全力服务部队练兵备战,积极破解双拥工作难题,做实做细退役军人工作,高质量推动国防动员和后备力量建设。要进一步夯实双拥基础。持续加强组织领导,宣传引导和规律研究,不断完善工作机制、凝聚工作合力、创新工作举措,维护和增进坚如磐石的军政军民团结,为实现中国梦、强军梦凝聚强大力量。

会上播放了杨浦双拥工作资料片,五角场街道、国防大学政治学院学员四大队学员二十三队负责同志作交流发言。驻区各部队首长和官兵代表、区双拥工作领导小组成员单位负责人、各街道双拥工作领导小组组长、区双拥模范集体和个人代表、军休干部和优抚对象代表等130余人参加。

■张蓓

营造文化氛围 送上新年祝福

■记者 张允允文/摄

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,弘扬中华民族优秀传统文化,近日,平凉路街道总工会携手社区党群服务中心、光大安石中心、上海八垠头书画院,在上海光大安石中心举办了平凉地区职工《书艺迎新》书画展。

活动期间,八垠头书画院顾本建等多名书画家现场挥毫泼墨,为职工写春联、送福字。“民安国泰逢盛世,风调雨顺颂年华”,一幅幅大红春联饱含了对建党100周年的殷切祝福,对未来美好生活的憧憬向往。

现场充斥着迎新的喜悦氛围,为了求得一副墨宝,很多职工更是排起了长队。选到心仪春联的员工则忙着携墨宝与书画家合影留念。

据了解,街道总工会一直秉承“工会建设先服务,人文关怀送进门”



的工作理念,躬身力行,推进新建楼宇企业、职工与工会联动互动,提升职工对工会组织的信任感和亲近感。平凉路街道总工会工作人员黄

艳萍表示,在辞旧迎新之际把传统文化送进楼宇,一方面营造商务楼宇的文化氛围,另一方面把美好的祝福送给广大职工。

托起百姓“安居梦” 留住城市“旧时光”

(上接第1版)杨浦旧改征收以来单体体量最大的旧改地块——大桥街道89街坊“二次征询”签约首日创下99.62%的新高……“十三五”期间,杨浦共有38个基地完成收尾。

在历次的旧改实战中,杨浦旧改也逐渐形成了一套成熟的全过程管理模式,完善了旧改征收全过程管理1+4文件制度保障及区旧改办、街道、征收事务所“三位一体”工作架构机制保障,确保全区旧改征收项目从计划、启动、推进、收尾、出让各个环节顺畅运行。旧改基地中,在党建引领下,区旧改办、街道、派出所、居委、物业、律师、区属单位联络员等相关各方形成群众工作合力,用足资源,重点针对共有产权房等旧改“疑难杂症”,通过律师、社区法律工作者等社会力量参与,搭建平台调解纠纷,助推签约,形成了攻克“天下第一难”的“制胜法宝”。

在老地方与新生活“握手”改善居住条件,远不止旧改一条路。“十三五”期间,杨浦坚持“留改拆”城市更新工作思路,转变旧住房改造理念,积极探索里弄房屋修缮改造以及旧住房拆除重建工作,多途径改善群众居住条件。

“没有对比就没有伤害,跟原来相

比,新房真是又大又漂亮。”老小区、老门牌,却是杨浦居民大爱珍的新房,房型规整、厨卫俱全,阳台朝南,彻底和“一年到头看不到阳光”的日子“拜拜”。2020年6月,包括大爱珍在内的153户居民陆续搬回阔别两年多的武川路222弄小区,在原址重建的新房中,与新生活“握手”。

武川路222弄小区改造前共14幢房屋,其中7幢为2层砖木结构不成套房屋,产权人为上海财经大学,这7幢房屋建于上世纪五六十年代,厨房、卫生间集中共用,配套设施落后,白蚁泛滥成灾。加之轨交18号线也于2018年6月正面穿越沿武川路3幢房屋,使得房屋的安全状况雪上加霜,居民要求改造的呼声强烈。但由于武川路222弄的房屋属于职工住宅,不是旧式里弄,也不属于旧改范围,因而一直无法实现改造。

2017年,武川路222弄改造迎来了破局,杨浦将7幢不成套房屋拆除,在原用地范围内新建3幢3层住宅和2幢7层住宅,建成成套独用一室户住宅158套,其中153套用于安置居民,剩余5套房屋作为社区公建配套用房。2020年,房屋建成,居民“原地搬家新家”。“这个项目也成为杨浦历年来改造规模最大、涉及居民户数最多、签

约速度最快的项目。”区房管局城市更新科科长陈颖说道。

五年来,杨浦因地制宜推进旧住房改造,以长阳路503弄为试点启动全区首个里弄房屋厨卫改造工程,在公用厨房为每户设立独立的煤气灶台、水斗以及橱柜,293户居民全部用上新厨房,为170多户符合条件的住户安装抽水马桶;以武川路222弄为代表的系列不成套旧住房改造,让306户居民受益。实际完成旧住房综合改造114.8万平方米,超过100万平方米的计划目标。

对于老旧住房,除了大拆大改,还有“小修小补”。“十三五”期间,聚焦解决群众“上下楼”难题,杨浦按照“能加、愿加,则尽加、快加”的工作目标,搭建了“两组一中心”组织架构,并在2019年底加梯新政发布后,制定发布全市首个区级加梯实施细则,指导加梯工作规范实施。目前全区已通过居民征询115台,涉及12个街道。其中26台电梯已竣工,21台正在施工,余下68台正在办理建设程序相关手续,老房纷纷变身“电梯房”。

此外,自2018年启动实施的“美丽家园”建设计划,至今已完成了132个小区,460万平方米建设任务,让一批老旧住宅小区“旧貌换新颜”。

攒下33万平方米“家当”

有着700余年建城史和170余年开埠史的上海,拥有丰富多样的城市肌理和历史风貌保留保护资源,这些稀缺的、不可再生的资源,是最宝贵的一份“家当”。当下,这份十分殷实、亟待保留保护的“家当”,又与推进旧改、改善民生高度叠合。

华忻坊百年石库门建于1921年,位于杨树浦路1991—2011弄,有广式里弄200多个单元,建成初期是沪上较为时尚的居民区。

随着时光流逝,百年石库门门墙依旧坚固、保存完好,走进华忻坊,一排以雕花刻字石头做门楣,以乌漆实木做门扇的典型石库门里弄住宅映入眼帘,与外观形成反差的是内部阴暗逼仄的生活环境。随着杨浦旧改工作的推进,包括华忻坊在内的大桥街道89街坊成功旧改,居民多年的梦想成为现实。

杨树浦路1991弄194号是居民徐莉莉的房子,徐家是华忻坊石库门最早入住的一户人家。从祖辈、父辈到下一代,老房子经历了战争、自然灾害,见证了家庭的变迁,也见证了上海日新月异的发展。“离开生我、养我的地方,心里酸溜溜的,很舍不得。”搬家当天,徐莉莉找出工具,轻轻拆下锈迹斑斑的门牌,“合影早就拍好了,这个

也带走,留个念想。”

“石库门原汁原味地体现了上海弄堂生活场景,留下了我们守望相助的邻里情,拆掉很可惜。”据悉,华忻坊石库门不但建筑风貌独特,而且193、201号在解放前是培正小学所在地,任教老师为中共地下党员,弄堂居民们在特殊时期保护了革命火种,很多人对石库门怀有深深的感情。可喜的是,在居民搬离后,华忻坊石库门将作为“里弄住宅风貌街坊”被保留下来。

记者从区规划和自然资源局获悉,“十三五”期间,像华忻坊这样的里弄类历史建筑,杨浦滨江地区将保留约33万平方米,主要集中在八垠头及大桥东两个片区。目前,这些涉及风貌保护的街坊,绝大部分旧区改造工作已启动,在整个旧改过程中,杨浦也将严格落实风貌保护要求,在拆房工程合同中明确不得拆除该区域内有保留保护要求的历史建筑,并在现场施工管理中予以监督。

根据规划,保留的33万平方米里弄类建筑,将融入地区未来的整体开发中,既保留城市记忆,也将通过活化利用和环境的提升,形成杨浦滨江的新风貌,在通过有机更新改造改善居民生活、释放城市新一轮发展空间的同时,守护好城市的历史文脉。